

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Külföldi postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részere vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Telefonszám: 141.

Bánffy Dezső szózata.

A király és a nemzet közötti békét a vezényszó követelése zavarta meg. A király sehasem mondta azt, hogy a magyar nemzetnek nem lehet joga azt követelni, hogy a hadsereg magyar részének vezénylati nyelve magyar legyen. A király azt mondta csupán, hogy: a vezénylet az én jogom. Ezt a jogot rám ruházta az 1867. évi XII. t. c. 11. §-a, melynek alapján én állapítom meg a vezényleti nyelvet. Nem azért választottam a német nyelvet, mintha tán én ellensége volnék a magyar nyelvnek, hanem azért, mert a monarchiában élő nyelvek közül a német nyelvet láttam célszerűnek kiválasztani, így véltem leghelyesebben elérhetőnek azt a célt, hogy az egész hadsereg egy vezényleti jogát megcsorbitani akarná. Azt mondta csupán, hogy amidőn a király ezt a jogot gyakorolja, magyar hadsereg vezényletét csakis a magyar nyelv szerint gyakorolhatja, mert ez az állam hivatalos nyelve, melyet háttérbe szorítani nem szabad.

Mégis az történt, hogy a nemzet nem akarta figyelemre méltatni a király által hangsúlyozott célszerűségi okokat és a vezényleti jog illetén gyakorlásában olyan sérelmet látott, mely

az egész nemzeti önállóság és függetlenség elvét teszi semmivé, — a király pedig a nemzetnek ezen állásfoglalásából azt következtette, hogy a szövetkezett pártok politikája a felségjog elkobzására törekszik.

A vitából a legelkeseredettebb hangulat támadt. Itt azt fejtegették, hogy a király abszolút felségjognak minősíti az ő alkotmányos felségjogát, amott azt vitatták, hogy forradalmi eszközökkel kényszeríteni akarjuk a királyt felségjogának feladására.

A legbrutálisabb királysértések jutottak a nyilvánosság elé a vitaközönségben, — mely össze akarja törni a dnalizmust, meg akarja csonkítani a pozíciót, a nemzet ellenségéuek hirdeti a dinasztiaát és eljut az abszolutizmus küszöbéig, ahol már arra kényszeríti a végrehajtó hatalmat, hogy hadseregével csináljon rendet az országban.

És ekkor jelenik meg báró Bánffy Dezső levele, mely azt mondja, hogy tegyük félre a magyar vezényszó kérdését, igyekezzünk a béke és az alkotmányos rend helyreállítására.

Báró Bánffy Dezső azt mondja Szeged népének, hogy:

Ohajtom felséges uralkodónk és családja iránt a bizalom, szeretet és ragaszkodás ápolását . . .

A trón iránti hűség szorosan hozzá tartozik nemzeti politikánkhoz: azt a nemzeti nagyság, melyre mi tö-

rekszünk, csak nemzet és királya közötti együttérzés által érhető el . . .

Kéresni kívánom a király és nemzet közötti összhangot az érvényben levő törvények alapján, a korona jogainak tiszteletben tartásával, de a nemzet jogos és törvényen alapuló törekvéseinek biztosítása és érvényesülése mellett . . .

A magyar államnak, a magyar nemzetnek nincsenek, nem lehetnek a dinasztiaával ellentétes érdekei; a magyar állam állami és nemzeti jövője a legitimitás teljes érvényesülésével a Habsburg dinasztia trónjának állandó biztonságával erősíthető meg. Az európai alakulások idézhetnek rázkódtatásokat elő, de a magyar államnak állami jövője, sőt területi integritása és a Habsburgok jogára alatt legbiztosabban állhat ellent kívülről jövő csábításoknak vagy támadásoknak . . .

A magyar nép hagyományos királyhűsége megérti ezt a szózatot, mely ime figyelmessé tesz mindnyájunkat azokat az izgató ujságcikkeket, melyek a nemzet lelkét az utóbbi hónapokban megmételezték és érzéseinkbe dinasztia iránt való gyűlölet mérgét igyekeztek csepegtetni.

Báró Bánffy Dezső maga mindig érezte és követte az igazságokat, melyeket leveléből fentebb citáltunk, de hívei azt hitték, hogy a küzdelem, mely

T. Á R C A.

MÁRCIUSI ESKÜ.

Március nagy napja! Látod-e, mik lettünk? Ostorok, bilinesek suhognak felettünk! De a nyomor bármily végtelenné válik: Mi álljuk a próbát! Dacolunk halálig!

Esküszünk az égre,
Szentül megfogadjuk:
Magyarország szabadságát,
Ezeréves jogainkat
Soha el nem hagyjuk!

Van-e joga élni a magyar nemzetnek? Ez az, amit tőlünk gunyosan kérdeznek. Nos hát feleljünk rá s adjuk ezt a választ: Se börtön, se hóhér minket ki nem fásaszt!

Esküszünk az égre,
Szentül megfogadjuk:
Magyarország szabadságát,
Ezeréves jogainkat
Soha el nem hagyjuk!

Nem bölcs az, de gyáva, nem okos, de hitvány, Nem igaz apostol, de Judás tanítvány, Aki azt tanítja, hogy gyönyör a fogság, Hogy kegydíj, lemondás a legfőbb boldogság!

Esküszünk az égre,
Szentül megfogadjuk:
Magyarország szabadságát,
Ezeréves jogainkat
Soha el nem hagyjuk!

Véssük a szívünkbe, hitvallásunk legyen: Jogokért elbukni sohasem volt szégyen, De örök gyalázat érte azt a népet, Aki rabigába önszántából lépett!

Esküdjünk az égre,
Szentül megfogadjuk:
Magyarország szabadságát,
Ezeréves jogainkat
Soha el nem hagyjuk!

Tudjátok-e, mit mond a tizparanosolat? Tudjátok-e, mit sujt nagy büntetés alatt? Sujtja azt a népet, aki gaz, vagy kába, Mert idegen istent állít templomába!

Esküdjünk az égre,
Szentül megfogadjuk:
Magyarország szabadságát,
Ezeréves jogainkat
Soha el nem hagyjuk!

Mit akarnak nálunk? Mit kívánnak tőlünk? Hogy idegen bálvány talpaihoz dőljünk! Hogy idegen zsoldos nézhessen le minket, És oltárainkat és isteneinket!

Magyarok esküdjünk,
Szentül megfogadjuk:
Édes hazánk szabadságát,
Ezeréves jogainkat
Soha el nem hagyjuk!

Rákóczi, Petőfi, Kossuth Lajos népe, Mondd ki bátran, büszkén a világ szemébe! Harcolsz! . . . És a fegyvert nem fogod letenni,

Mert szabad népek közt szabad akarsz lenni:
Esküszünk az égre,
Szentül megfogadjuk:
Magyarország szabadságát,
Ezeréves jogainkat
Soha el nem hagyjuk!

Nem! Ameddig vérlesz, tüzes magyar vérlesz, Mely pírul az areon, hogyha szegyet érez, És örömtől lángol ama goldolatra, Hogy végső cseppjét is a hazának adja:
Addig azt esküdjük,
Addig azt fogadjuk:
Ezeréves jogainkat
Országunk szent szabadságát,
Soha el nem hagyjuk!

Abrányi Emil.

Kecskemét, március 5.

a király és a nemzet között folyik, teljesen kizárja azt a gondolatmenetet, mely Bánffy levelében ime csak most jutott kifejezésre.

Bánffy nyíltan beismeri, hogy a katonai kérdés a politikai harc közepette vettett fel. Báró Bánffy e kérdés felvetését *nem tartotta időszerűnek*, amint most nyíltan és férfiasan elismeri; érezte, hogy *az időelötti erőpróbák jelvétele csak a nemzetnek árthat.*

Világosan következik ebből az, hogy báró Bánffy Dezső a katonai kérdésekben sohasem volt egy véleményen azokkal, akik azt hirdették, hogy a vezényszó engedményének megadásától vagy megtagadásától függ a nemzeti önállóság és függetlenség létele vagy nem létele.

Ime most láthatják a Bánffy-párt hívei, (akik közé képviselőjük révén az alsókerület is tartozik), hogy soha, egy pillanatig sem értették meg vezérük politikáját, mely voltaképpen a vezényleti nyelvkérdést mindig olyannak tekintette, melylyel szemben *engedményeket lehet tenni, ha magasabb szempontok és érdekek parancsolják.*

Ez volt a mi becsületes álláspontunk, melyért *inként haszárulóknak tekintettek.* Mi már küzdelem kezdetén nyíltan és őszintén fejtegettük meggyőződésünket és fejtegetéseink mindig világosan megmondták azt, amit most a küzdelem végén Bánffy Dezső báró is világosan megmondott.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Kedden **Gül Baba.** Páros bérlet.
Szerdán **Baccarat.** Páratlan bérlet.
Csütörtökön **János vitéz.** Páros bérlet. Jótékonycélú előadás a Kereskedő Ifjak Egylete javára. Parlagi Kornéliával a címszerepben.
Pénteken **Igmándi kispap.** Félárak.
Szombaton d. u. **Szigetvári vértanúk.** 5-ik ifj. előadás.
Este **Gül Baba.** Páratlan bérlet.
Vasárnap d. u. **Az aranyember.** Félárak. Este **A koldus gróf.** Itt először. Páros bérlet.

**** Baccarat.** Valamennyi között talán ez volt a legnehezebb feladat, melyre a drámai társulat az idén vállalkozott s becsületére válik, hogy ilyen sikerrel oldotta meg. Nagyon kicsi cselekményű, csaknem minden derű nélkül való, lelki izgalmakkal teljes darab, melyet az idegek vibrálásának közvetlen festése, tehát a legnehezebb színészi feladat, tud érdekessé tenni a néző szemében. Egy kártyás história (innen a neve), egy csaknem ellenszenves tárgy, melyet sem a sikasztás, sem a házasságtörés nem tehet rokonszenvesse, semmiesetre sem tragikus, inkább büntetőjogi téma, melynek katasztrófáját mégis elfogadhatónak kell tenni: a színész egyéni kiválóságát a legnehezebb próbára teszi. A mi színházi viszonyaink között minden más kiosztás feltétlen bukást jelentett volna, így pedig régen hallottunk annyi taptost (s ez nem a darabnak, a szereplőknek szólt), mint ez este: minden felvonás után négyszer-öttször hívták őket. Rendezve volt a darab kitűnően, nemcsak külsőleg, belsőleg is s a szalon-tragédia alaphangja kitűnően eltalálva. A darab karaktere erősen eszbitott, hogy leszavallják s mennydörgésbe fojtsák, ami egyedül értékes benne, a lelki élet izgalmas hullámozását s ama finom árnyalatokat, melyeknek rajza ebben az előadásban olyan szépen érvényesült. **Bihari Akos** a kártyahős, **Heltai** az apa, **Marosi Adél** az asszony szerepében egyen-

lően osztakoztak az est teljes sikerében különösen az utóbbinak könnyebb gennehez szokott talentumát élvezetes volt látni ilyen teljességgel érvényesülni a nehéz feladatban, melyet most először bíztak rá. A halálos kétségbeesés s a kikerülhetlen katasztrófa elleni küzdelmében alig ejtett egy hangos szót, izgalom, kín, kétségbeesés csaknem végig fojtott, tompa beszédben lelt nála kifejezést, de arcának játéka, szemének kifejezése, fölemelt kezének egy mozdulata mélyebben bevilágított s tisztábban magyarázott minden színpalhasogatásnál. Csak ismételtük, hogy mind a hárman legszebb sikereik közé jegyezhetik fel ez estét. Mellékszerepekben **Czakóné** (anya), **Bihari L.**, kinek talentuma szemmel láthatólag fejlődik, **Boldizsár**, **Bérczi**, **Pataki**, **Szilassy** járultak a sikerhez.

**** Igmándi kispap.** Akik a népszínműtől való idegenkedéssel mentek a színházba, kellemezen csalódtak az **Igmándi kispap** tegnapi előadásán. Eleven előadásban, sok derűtségben volt része a közönségnek s Parlagi magyar nótái nem kevésbé tetszettek, mint mikor operettedallamokat énekel. Az előadásban jelentékeny és dicséretes részt vettek: **Bihari A.**, **Pataki**, **Czakó**, **Czakóné**, **Szilassy**, **Boldizsár**, **Kellér**. **Heltai Jenő** Petije s **Marosi Adél** jellemzetes **Lazsák Zsuzsája** állandó vigaszt kellettek. Sok taps és sok kacagás volt s *tetszik tudni* az mindig annyit jelent, hogy a közönség meg van elégedve.

NAPI HIREK.

Fekete farsang.

Szomorú farsangról emlékezik meg az 1850. év ismeretlen krónikása. Arról beszél, mint akarta Bees elhítenni a nagy világgal, hogy Magyarország boldog immár, mert letörték a békétlenkedőket, s rend, megelégedés honol a rebellesek hazájában. Még táncmulatság rendezésére is volt gondjuk az absolutizmus sötét lovagjainak. Erőszakkal, fenyegetéssel toborozták össze a táncoló párokat farsang idején, — cseh trombitások húzták a talp alá valót, mert nem akadt cigány, akinek kedve lett volna a siralmas napokban vig nótákra zendíteni. Egy ilyen erőltetett, kedveszegett, fanyar pesti farsangolást énekel meg a krónikás. "Szomorú arecal, kedvetlenül mozognak a párok, az egyhangú csinnadratta senkit se tud föltüzelní. Egyszerre csak megjelenik egy sugár növesű, gyászba öltözött álarcos hölgy a teremben s valami röpírat-félet nyom a hölgyek kezébe. A lapra **Sárosy Gyulának** verse volt írva, akit szintén börtönbe zártak a zsarnokok:

Táncoljatok lányok, táncoljatok,
Hiszen oly régen nem táncoltatok!

Tekintsetek Arak és Pest felé
Ott is járják, — szinte fulnak belé!
Járják az osztrákok kötél-táncát,
Csörgetik a zsarnokok rabláncát.
Perényitek nincs, nincs Batthyánytok,
Nagy Sándor sorsa szintén nem titok, —
Elveszett Aulich, Damjanich, Csányi...
Táncoljatok magyar hon leányi!
Itt a táncnak vége-hossza ne legyen,
Mert a hazának sorsa jól megyen:
Akasztó fákká lettek hölgyeid
Óh hon!... azért táncolnak hölgyeid!

Akik elolvasták e sorokat, arcukba szökött a vér és sirva fakadtak. A bálterem pár perc alatt kiürült és a kötél-korszak alatt nem volt bál a magyar lányok számára. A honfiaknak és honleányoknak csak egy órome volt akkor: ha az isten keze utolérte a nemzet valamelyik hóhérját s az gonoszul veszett!

Régi idők bus emlékét idézik föl e sorok. Azóta más világ járja. Nincs már kötél-korszak. Boldog a hon. Csak az alkotmányt tiporták odafönt a sárba. Csekélység. Ettől csak lehetett mulatni farsang utolján?

○

— **A kormánybiztos Kecskeméten.** Kozsváry kormánybiztos titkára kíséretében szombat éjjel újra Kecskemétre érkezett s a Royalból szállt meg. Hivatalos helyisége továbbra is a főkapitányi osztály marad, ahol ma az egész nap foglalkozott. Délután 3 órakor Kada polgármesterrel érkezett. Ujabb rendelkezést azonban mind ez ideig nem bocsátott ki.

— **A Göztéglagyár közgyűlése.** A Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár Részvénytársaság vasárnap d. e. 10 órakor tartotta rendes évi közgyűlését a Leszámitolóbank helyiségében a részvényesek nagyszámú részvétele mellett. A gyűlés hozzászólás nélkül elfogadta az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentését s a felmentvényt egyhangulag megadta. Tudomásul vették a nyereség felosztására vonatkozólag beterjesztett javaslatot is, amely szerint részvényenként 10 korona osztalék fog fizettetni. Megválasztották újabb három évre a felügyelőbizottságot, amelynek elnöke Baktay Albert, tagjai Wertheim Jenő és Szemző Vilmos lettek. A közgyűlés végül az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak a lefolyt üzleti évben kifejtett eredményes működéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

— **Február hó bűnösei.** Február hónapban 37 vétség és 29 büntett jutott a rendőrség tudomására. Ezek közül volt könnyű testi sértés 3, súlyos 5. jogtalan elsajátítás 2, vagyon rongálás 2, lopás 22, sikasztás 2, hamis pénz kiadása 1, emberölés kísérlete 1, gyermekölés 1, magzat-elhajítás 1, csalás 4, lopás büntette 13, rablás 1, rablás kísérlete 1, zsarolás 1, okirathamisítás 1, csalárd bukás 3. A tettesek 42 esetben megkerültek. 24 ben nem; az elidegenített tárgyak 13 esetben megkerültek, 23 esetben nem. Belterületre esik 45, külterületre 21 eset. Folyó hónapban követeltet el 50, előzőből visszamaradt 16 cselekmény. Az elidegenített tárgyak értéke 20 koronán aluli 17, 20—40 korona között 4, 40 koronán felüli 13 esetben volt.

— **A transversális út.** A második alföldi transversális műút, mely Dunaföldvárnál kezdődik s Kecskemétet, Nagykőröst, Ceglédet, Abonyt, Szolnokot, stb. érintve, Debrecen felé haladva Máramaros-szigetnél végződik f. é. július haváig Nagykőrösön, ez év végéig pedig Abonyig teljesen el fog készülni. Az út koronája 8 méter széles és hengerelt köpappal bíró kavicsolt köpálya lesz. A szükséges hidak építése, a hengerelés és a földmunkálatok, valamint az utkaparóházak építése házilag állami kezelésben végeztetnek. A többi munka végzésére a „Kissebesi Gránitkőbányák Részvénytársasága“ vállalkozott, mely gőzmozdonnyal ellátott iparvasutjával a szükséges anyagot a rakodóról az építés helyére szállítja ki és felhasználja. A kőanyagszállítás a Kecskemét és Nagykőrös közötti utszakaszon már be van végezve.

— **Gondnokság alá helyezés.** A kecskeméti kir. törvényszék f. hó 2-án kiadott ítéletével Lovas Pál kiskunfélegyházi és Rebek Imre kecskeméti lakos, földbirtokosokat az 1877: 20. t. c. 28. §. bontja alapján gondnokság alá helyezte.

— **Följelentett joghallgatók.** Vasárnapra virradó éjszaka három jókedvű joghallgató sehogysem akart rátalálni a havezető utra. Kilépve a Royalból, szemetszurt nekik a rendőrségen pislogó fény s bekopogtattak az — őrszemhez. Mikor vagy négy rendőr kinézett hozzájuk, hangos deklamációkban kezdték kifejteni politikai meggyőződésüket, amelynek eredményeképp a rendőrök nem a leghizelgőbb tilusokkal ruházták föl. Végre is elő kellett őket állítani, hogy igazolják magukat. Az eljárást megindították ellenük a kihágási osztályon.

— Szerencsétlenül járt kised.. Tasi István városföldi lakos másfél éves fiacskája tegnap délután arceal belebukott egy forróvízzel telt fazékba. A szerencsétlen gyermek még az nap belehalt súlyos sérüléseibe. A szülők iránt megindították a vizsgálatot, nem-e terheli őket gondatlanság gyermekük elpusztulása körül.

— **Megszüntetett nyomozás.** Szabó István ágasegyházi lakos hosszabb ideig feküdt a kecskeméti városi kórházban, a hol súlyos betegsége miatt ápolták. Mult év november 18-án azután felgyógyult s elhagyta a kórházat. Előzőleg azonban kölcsön kérte Ország János kórházi ápoló kabátját azzal, hogy pár nap múlva vissza fogja adni. De ez csak szép ígéret maradt. Ország feljelentésére a rendőrség előkerítette Szabó Istvánt — aki mellesleg már két ízben ült lopás miatt börtönben; — kihallgatása alkalmával azonban tagadta, hogy a kabátot elsikkasztani akarta volna, s a rendőrség felszólítására rögtön elő is adta. Eddig azért nem vitte vissza — ugymod — mivel nem volt ideje. E vallomással szemben nem lévén más semmi bizonyíték a tett elkövetésére nézve, a kir. ügyészség a nyomozást a feljelentett ellen a Bp. 101. §. 3. pontja alapján megszüntette s erről az összes érdekelteket értesítette.

— **A nagykőrösi papválasztás.** Márc. 1-én ismét értekezletet tartottak a presbyterium tagjai. Az előzetes megállapodás szerint a presbyterium tagjai megtették ajánlataikat. Több ajánlatot terjesztettek be; az ajánlatokra aztán megtörtént a szavazás. Az első szavazás alkalmával a szavazatok szétforgácsolódtak. A második szavazás alkalmával Tóth Sándor 24 szavazatot kapott. Horváth József 15-öt. A szavazás megtörténte után abban állapodtak meg, hogy megtudakolják, vajjon hajlandó lesz-e Tóth Sándor elfogadni a meghívást.

— **Ünnepi haugulat.** A Mária-városban csak nem telhet el a vasárnap valamelyes botrány nélkül. A korezmák persze megeltek alaposan s délután már bőven szállítják az izgatott kedélyű helyre legényeket. Tegnap is alapos botrányt támasztott három kamasznak: Ferenczi László, Tarapsik János és Györke Károlynak hangos garázdálkodása, akiket Viatter Mihály rendőr sehogy se tudott megfékezni. Végre neki gyürkőzött s a legizgágább verekedőt, Györkét, szörnnyű kinnal-bajjal bekísérte. Nagy munkájába került a termetes kovács legény becipelése, aki kézzel-lábbal védekezett s mint Viatter maga jelenti, „mindenképpen összefogdosta“ a szálás rendőrt.

— **Boston leckék.** Bajlós Bertalan jönevű táncitanító, intelligens családok számára kizárólag boston tanfolyamot nyit. Jelentkezéseket a hét folyamán elfogadnak a Rivészi cukrászdában. A növendékek magánoktatásban részesülnek.

— **Uj jogtudor.** Réti Gyula ügyvédjelöltet szombaton a kolozsvári tudományegyetemen a jogtudományok tudorává avatták.

— **Pályázat postagyakornokságra.** A kereskedelmi miniszter nyolevan postagyakornokjelölti állásra hirdet pályázatot. Olyan ifjak pályázhatnak ez állásokra, kik középiskolát, vagy más ezzel egyenrangú tanintézetet érettségi vizsgával elvégezték s legalább 18 évesek. A pályázati kérvényt a közszolgálatban állóknak előljáró hatóságuk, a közszolgálatban nem levőknek pedig az illetékes főszolgabírói vagy polgármesteri hivatal utján március 15-ig kell benyújtani a posta- és távirtdai vezérigazgatóságnál.

— **Vasuti munkások országos értekezlete.** Az államvasuti munkások március hó 11-én, vasárnap az új városház tanácstermében országos értekezletet tartanak. Az eddigi jelentések szerint száz műhely és állomás mintegy háromszáz küldöttel vesz részt az értekezleten. Az értekezlet, melyen a kereskedelmi miniszterium és a

máv. igazgatósága is képviselteti magát, a vasuti munkások országos szövetségének megalakulásával és különösen a pálya, raktári és szertári munkások helyzetével fog foglalkozni, továbbá a fegyelmi bíróság intézménye, a betegsegélyezési és konzum kérdés is tárgyalásra kerül.

— **Gergely vásár.** A jövő vasárnap tartandó országos vásár állatforgalmát minden esetre nagyban meg fogja bénítani az a körülmény, hogy a rendőrség a sertéseket csak kocsikon engedheti fölajtani. A rendelkezés egyszerű oka az, hogy a környék számos helyén sertésvész, sertés orbánc uralkodik, ily esetre pedig az állategészségügyi (88: 7.) törvény tiltja a lábön törtéendő fölajtást. Egyébként más állatfajjal szemben előreláthatólag semmiféle korlátozás sem válik szükségessé.

— **Halálozás.** Igaz részvételt vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is, mélyen lesújtva, megtört szívvel jelentik a szeretett hitves, édesanya, kedves leány, testvér, sógornó és jó rokon **Csókás Józsefné** szül. **Benkő Terézia** asszony életének 33-ik, boldog házasságának 10 ik évében, hosszas szenvedés után, folyó évi március hó 4-én, éjjel 11 órakor történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült teteme folyó hó 6-án, kedden délután 3 órakor fog — a II. tized, Vágó-tér 202. szám alatti gyászháztól — az ev. ref. egyház szertartása szerint, a budai uti ev. ref. temetőbe öröknugalomra tételni. Kecskemét, 1906. évi március hó 5-én. Áldás és béke poraira! Csókás József mint férje, Ilonka, Irmuska, Józsika, Erzsike, Sándorka mint gyermekei. Benkő István és neje Domján Terézia mint szülők. Benkő Irma és férje Sente Varga Sándor és gyermekeik, Benkő Ilona, Benkő Tinike és férje Faddi Zsigmond és gyermekekük, Benkő Erzsike, Benkő Juliska, Benkő József, Benkő István, özv. Domján Albertné Csókás Terézia és gyermekei, Csókás Julianna és férje Tóth István és gyermekeik, Csókás Sándor és neje Baracs Judit és gyermekeik mint testvérei, sógornói és sógorai.

— **A hernyók ellen.** A rendőrkapitányi hivatal a holnap nap folyamán hirdetményt fog kibocsátani az érdekelt gazdák részére, — melyben hivatkozással a mezőrendőri (1894: 12.) törvény 50 §-ára köteleességüké teszi a hernyók pusztítását.

— **Rövid hírek.** Frankl Ede félegyházi kereskedő neje tegnap a IV. t. 444. sz. a. házból a vasúthoz menet elvesztette három briliánsal ékesített aranykarperecét, a megtaláló, ki illő jutalomban részesül, jnlentkezzék a rendőrségre. — **Szabó Zsuzsanna** helybeli lakos 9 esztendő, BC. I. 9. bélyegű sárga kanca lova a febr. 18. szolnoki vásáron elszaladt, aki ráakad, hajtsa a bitangakölba. — **Alpár** község egy gazdátlan bikát tart őrizetben, amennyiben gazdája egy hét lefolyásán belül nem jelentkeznék, az állat el fog árvereztetni.

— **A polgári körből.** A polgári kör választmánya ma ülést tartott, amelyen a könyvtáralapnak 200 koronával való gyarapítása ment határozatba. — Március 15-én a kör helyiségében társas vacsora lesz.

— **Megszűnt állatbetegségek.** Nagy-kőrösön a lépfene és sertésorbánc, Uj-Kécskén a lépfene, mint onnan jelentik, megszűnt.

— **Reform a baromfiállítás terén.** Kristóffy belügyminiszter azoknak a vizsgálásoknak megakadályozására, melyek eddig a leölt baromfiak szállítása körül fölmerültek, március elsejétől kezdődőleg származási bizonyítvány használatát tette kötelezővé. Ezen följegyeztetik a földadó, a címzett, a szállított baromfiak száma. Kiállítja a rendőrkapitányi hivatal. A hát-lapon pedig a th. állatorvos bizonyítja, hogy az illető területen semminemű baromfi-betegség a szállítás idején nem fordult elő.

Rémes gyilkosság Nagy-kőrösön.

A szomszéd Kőrös kezd a szenzációs események színhezévé válni. Most ismét egy rémes gyilkosság esett egy bánomi szőlőben március elsején a kora reggeli órákban. Özv. Cziriák Jánosné bánomi szőlőjében lakott kapása Vágó János 53 éves ember 8 gyermekével. Reggeli 4 óra tájban a kapás egy lövés zajára lámpát gyújtva kinyitotta az ajtót, hogy szétnézzen. A mint az ajtót kinyitotta, eldördült a második lövés a mely Vágót úgy találta, hogy a szerencsétlen ember azonnal öszszeesett s szörnnyet halt. Ekkor 20 éves fia László akart kimenni, a gonosztévő azonban ujjab lövéssel ezt is megsebesítette. E fü lóra kapott, orvoshoz ment, a ki sebéből a golyót kivette, majd a rendőrségnél és csendőrségnél tett jelentést. A helyszínén megjelent aztán a vizsgálóbíró a városi orvossal s a csendőrséggel. A helyszíni szemlélt megtartották, a holttestet a városi kórházba szállították. A vett távirati értesítésre a déli vonattal átment Teszary József kecskeméti törvényszéki vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal, a kik a gyilkosság áldozatán a szükséges vizsgálatot megejtették. Az elvetemült gyilkos 12 milliméteres golyóval forgópisztolyból követte el a lövéseket. A vizsgálat erélyesen megindult s a tettes kiléte iránt, a csendőrségnek alapos gyanuja van.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonainknak, jóbarátainknak és ismerőseinknek, akik mélyeséges fájdalmunkat boldogult **Miklós** fiunk temetésén szívélyes jelenlétükkel és részvételükkel enyhíteni iparkodtak, ezen az uton is tiszta hálaérzettel mondunk köszönetet.

Pap Sándor és neje szül Varga Ilona.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMAN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Magyar élet- és járadékbiztosító intézet
mint szövetkezet

Budapest, V. ker., Akadémia-út 3.

A szövetkezet elnöke:

gróf Széchenyi Aladár.

Az igazgatóság:

Báró Rudnyánszky József elnök, **Dénes Tibor**, **Forray Miklós**, gyömrői **Gyömrői Aurél**, gróf **Török József**, **Vargha Sándor**. Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektetve, az össznyereség a biztosított tagok tulajdonát képezi s annak 70 százaléka a teljesített díjfizetések arányában a tagok között felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes neveit műveli jutányos díjak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló biztosítást, a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, leányok részére esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és nyugdíjbiztosítás különböző neveit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálogbiztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával a jelzálogkölesön törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre. — Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál:

BALOG LÁSZLÓ,

491-50-49 az intézet helybeli képviselője.

173—1906. vgh. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a budapesti VII. ker. kir. járásbíróságnak 1905. évi Sp. VII. 1598/3. számú végzésével dr. Schwarz Ede ügyvéd által képviselt Dietrich és Fia cég felperesek részére ifjú Bencsik Antalné alperes ellen 286 kor. 13 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 2220 korona 10 fillérre becsült ingóságokra az 1905. V. 1712/7. járásbírósági számú végzéssel az árverés elrendeltétvén, annak az alap- és felülfoglalatók részére is, a menyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes lakásán, 7. tized 139. sz. alatti házban leendő megtartására határidőül 1906. évi márczius hó 9-ik napján d. u. 2 órájára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bolti berendezés, vegyes árúk és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1906. február hó 17-ik napján.

Fritz Mór.

kir. bír. végrehajtó.

4428—1—1

Legolcsóbb bevásárlási forrás!**Ujonnán berendezett fűszerüzlet!**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy helyben,

az itcsés-piacon,

Molnár K. és Társa cég fűszerkereskedését

átvettem,

s azt a mai kor igényeinek megfelelően,

teljesen új és friss árúkkal berendezve

Nagy László

törvényszékiileg bejegyzett cégem alatt fogom tovább vezetni.

A midőn ezt a t. közönség szives tudomására hozom, bátor kodom becses pártfogását kérni, előre is biztosítva a **legpon-
tosabb, szolid, tiszta és olesó kiszolgálásról**, melyre módot nyújtanak a kereskedelmi téren évek során át szerzett tapasztalataim, továbbá az üzlet és beszerzési források alapos ismerete.

Magamat s üzletemet a nagyérdemű közönség szives jó indulatába ajánlom.

Kiváló tisztelettel:

4421—7—2

Nagy László.

Egy jó családból való fiú tanoncúl felvétetik.

Dús választék mindennemű festékárúkbán.**Kiadó üzlethelyiség.**

Forgalmas helyen, a Gazdasági Gözmalommal szemben, 2. tized 92. sz. a. házban egy üzlethelyiség, mely iparosnak igen alkalmas, azonnal kiadó.

4430

Eladó ház.

6—1

V. tized, az Aradi- és Vörösmarty-utca sarkán levő ház, a piac közelében, szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonos Özv. Szemerey Zsigmondnéval.

Márczius hótól kezdve francia- és németnyelvűből, továbbá zongora-játékból

úgy kezdőknek, mint haladóknak kellő oktatást nyújtok. Előjegyzéseket már a mai naptól fogva elfogadok.

Tisztelettel:

Dobosi Ilona

4358—7—11

VII. t. Folyóka-utca 81.

Kiadó iroda-helyiség.

Két szoba irodának vagy garzon lakásnak alkalmas, kiadó, Budai-nagy-utca 161. szám alatt. Tudakozódhatni ugyanott Weisz Mihály urnál, vagy Jókai utca 183. szám alatt a tulajdonos Pócsy Györgynéval.

4425—5—2

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a **Kéttemplom-közben** lévő

posztó-, vászon- és divatárú-raktáramat márczius hó folyamán a piactérre, volt Harkay József fűszerkereskedés helyiségébe helyezem át.

Ahol raktáram kibővitve, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendezem be: a legjobb és legdivatosabb árúkkal; valamint állandó nagy raktárt tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek minőségükönél fogva a legjobbaknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak.

Magamat a t. vevő közönség szives jóindulatába ajánlva, vagyok

4373—30—14

teljes tisztelettel:

Benkő István
posztó-, vászon- és divatárú-kereskedő.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai kőszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel

mindenkinek meggyőződhetik róla.

100 kilogramm házhoz szállítva**2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett kapható.

4152

Telefonszám 73.

90—79

Üzletmegnyitás!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Kecskeméten, a **Beretvás-szállodával** szemközt, a mai kor igényeinek megfelelő **férfi- és nőidivat-üzletet** nyitottam.

Mivel összeköttetéseimmél fogva, olyan forrásokat kerestem fel, hogy árúim a legmérsékeltőbb helyekről vannak beszerelve, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy árúimat legalább **30—40%-kal olcsóbban adhatom**, mint az eddig ismert árak.

Főcélom a hazai ipar fejlesztése. Raktáron tartok valódi magyar gyártmányú kalapokat, nyakkendőket, ingeket, gallérokat és kiegészítőket. **Hazai cipőket, fekete férfi és női ernyőket, fegyházban kötött férfi és női harisnyákat, zsebkendő különlegességek egyedüli raktára.**

Mielőtt tehát bevásárolni óhajt, ne mulassza el saját érdekében raktáram megtekintését. Vétel kényszer nélkül. Mérték utáni megrendeléseket is elfogadok. — Miután üzletemnek az a célja, hogy jó árút és lelkiismeretes kiszolgálást biztosítani, kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

4405—20—5

Dudogh István.